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NB : Cette.e'prem’e.iiotéc1 sur 100 comporte qu

(Jtre (04) parties imle’pe) dantes et obligatoires.

_ Partie 1 : Initiation au développement (25 points)
- Partie 2 : Systeme d’information et bases de données (30 points)
. Partie 3 : Programmation (25 points)

. Partie 4 : hygiéne — sécurité et environnement (20 points

Le candidat traitera I’épreuve sur une feuille remise par I’examinateur
(Aucun document ne dehors de ceux remis par I’examinateur n’est autorisé)
|

PARTIE | ;lNlTlATION AU DEVELOPPENMENT ‘ ' ( 25 pts)
Exercice | : Equipements informatique ; (6,75 pts)
'L'entrepris‘e Innovate Solution a retenu votre candidature pour un stage d'imprégnation en
dé\'/eloppement d'application (DA). Aprés un entretien avec le responsable du suivi du
- développement des applications, on meta votre dispanibilité un ordinateur donc 'un des éléments
est représenté sur la figure ci-dessous. } *

{
i

1- Deéfinir les termes et sigles suivants Ordinateur, Périphériques, USB, CPU ,
| | (0,5 pt x 4 = 2 pts)
2- Enumérer les deux (02) parties d'un ordinateur (0,25 pt x 2 =10,5 pt)
3. Nommer 'élément représenté sur la figure ci-dessous (0,25 pt)
4- Dans un tableau, en vous servant des chiffres, nommer les ports de I'élément ci-dessous
et donner un exemple de périphériques ou cables qui s'y connectent.

(0,25 pt x 16 = 4 pts)

Y,
i
\ s =
| Exercice |l : Les Logiciels w
‘ 1 I- Systéme d’exploitation QRets)
1

« . REARt . . 5 ! . . 4 ts
Aprés avoir assemblé ['ordinateur mis a votre disposition, vous le démarrez et le Messag(e( b

1

’_S,}(J"V?nt s'affiche : No Operating System found
Expliquer | aison de ce message

ution a ce probleme %g,gpg
K/Op‘erating System" en frangais ‘ (0 ,5 ‘;t)
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4- Soit le liste suivante :

[ a | Gestion du processeur | € Software i | Gestion de fichier
W?mqmémqm f | Gestion de temps | j | Progiciel

c | Gestion d’application g | Hardware k | Gestion des entrées/Sorties
| d | Gestion de la mémoire h | Freeware | | Gestion de capacité i

a- ldentifier dans la liste ci-dessus quatre (04) fonctions d’'un systéme d’explojtation
| x | | (0,5 pt x3 = 1,5 pt)
,_, b- Identifier dans la liste ci-dessus deux (02) types de logiciel (05 ptx 2 =1 pt)
/ - Logiciel d’application f (3, 75 pts)

Pour résoudre le TOU_mB_m mentionné plus haut (No Onmﬁm::@ System), on vous remet une .
/ pochette contenant des CD et DVD sur lesquels on peut lire les mentions : Windows 8.2 ; Office

/ mo;w._ ><mmﬁ,moiomm_ Adobe Master OT__mo:o:_ Dev C++ | l__o:os 360 ; Python ; Windows 7 =

Pro; :
,, 1- Aprés ._sm.ﬁ.m__m/éo: du Systeme Q_mwo_o:m:o: : | _
a- Identifier le logiciel & installer (0,5 pt)
b- Identifier dans la liste ci-dessus un exemple de ce logiciel (0,5 pt)
2- Enumérer deux (02) logiciels de la suite bureautique office (0,5 pt x 2=1 pt)
3- Enumérer deux (02) logiciels de PAO qu’on peut retrouver dans la pochette (0,5 x 2 =1 pt)
4- Donner trois (03) roles (fonctions) d'un Antivirus (0,5 pt x 3 =1,5pt)
Exercice Il : Culture générale (DA) (5,5 pts)
1- Expliquer en trois lignes le développement d’'application (1 pt)
2- Donner la signification du terme IDE | I (0,5 pt)
3- W:cBm_‘mﬂ quatre (04) etapes de Qm<m_ounw3m3 d'application | (0,25 pt x4 =1 pt)
4- Enumérer deux (02) types de langage de programmation et un exemple pour n:mncm, type
(0,25 pt x in 1 pt)
5- Donner quatre (04) qualités d'un logiciel (0,25 ptx 4 = 1 pt)
6- Enoncer la notion decycle de vie d'un logiciel ‘ _ (1 pt)
Exercice V : Sécurité informatique (4,25 pts)
1- Enoncer trois (03) principes de sécurité |nformatique . (0,25 ptx 3 =0,75 pts)
2- Citer deux (02) Bmw_cﬂmm de protection am_wm données de votre poste de travail (0,5x2=1pt)
3- / Citer deux (02) mesures de protection de votre poste de travail (0,5 pt x 2 = 1pt)
4- | Citer deux (02) avantages de la sécurité|informatique _ (0,7pt x2 =1,5 pt)
, M _ w |
PARTIE Il: SYSTEME D’INFORMATION ET BASES DE DONNEES (30pts)
Exercice l : (13,5 pts)

En préparation au développement d’'une application, vous décidez de passer en revue les notio 1>
clé de MERISE et de Base de Données. ;

1- Donner la signification des sigles suivant : MERISE, MCD, MLD, wOwDB.mnﬁxhnwvﬁmv

1%

RETEIN

2. Enumérer trois (03) phases de la méthode MERISE (0,5 ptx3= ._mmunh»nw
3- Enumérer trois (03) domaines d'application des Bases de Données (0,5 ptx3=1,5 ot @

4- Enumérer trois (03) caractéristiques des Bases de Données (0,5ptx3= 1,5 pte=

5- Citer les trois (03) langages qui composent le SGBD (0,5 pt x 3 =1,5 ptt 28
6- Enumérer quatre (04) mxmju_mm de SGBD (0,5 pt x 4 = 2 pts A= o
7- Donner la fonction des ooB.?m:amm SQL suivante : E.m ptx7= ww,. rE

a- Create DataBase [; _
b- Create Table [] m
c- Drop DataBase [] _

d- AlterTable [] _,,

e- Insertinto []

f- UpDate [}

|
i
{
|
|
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Exercice Il : Les sous-programmes

Soit l'algorithme suivant :

| 1 | Algorithme Rac_Equat 18 \ﬂ%:\mu\\\\\\\\\\l\\
Q ’ Variable ab,c:réel | \Ww\\ﬂl__:ﬂa\\\\\\\\\ e
| 3 | Variable signe : entier | 20 | D¢ = YTy
, 4 | Fonction deter (a,b,c réel) iréel | 21| Eprire (
|5 | Début , 22
a:ﬁsﬁdedlwaoL | 23 .
R - | {35 [ Ebrie (e o valour d
8 | Procédure solution (a,b,c :réel ; Var X1, X2 ”Jm& ; Var 25 | Ecrire A. cnire la va \
= M@S ;;entier) :réel. m/ - o -~ 4 ==
/wvi\uaw _Mw_o delta :réel ,. ﬂ . __ e ~oliion Amkuovxﬁyxwvmmm:@
/ 1 ﬂ Signe «1; , m 28 | Si (signe =1) w_oa
| 12 | delta —deter (a,b,c); | 29 —mn@d A_”vﬁnz X1);
| 13 | Si(delta >=0) alors 30 | Ecrire ("X2="X2);
| 14 | X1 (-btsqri(delta)/(2 x a); 31 | Sinon _
15 | X2 (-b-sqrt(delta)/(2 x a); 32 | Ecrire ("Pas de solution
réelles") ;
| 16 | Sinon | | | 33 | Finsi- |
| 17 | Signe <0;; | 34 | Fin |
- 1- Définir __m terme : Poomacﬂm_'_uoso:o: (0,5 pt x N =1 pt) m
2- Do::mgu . % 7 : . _ _
a- la différence entre une fonction et une procédure. (1 pt)
b- la Eﬂumo: de portée a,c:m“ variable - (1pt)
3- me_Ec_Q succinctement AmJ des mots simples) Ig ligne 4 de cet m_@oﬁ:Bm (1 pt)
4- Dmac:m la syntaxe de amo_mﬂmzo: d’'une fonction. (0,25 pt x 10 = 2,5 pts)
5- En <oc_m servant des nc_dmﬁm. de ligne si nécessaire, ,
a- _Qm:__::mﬂ dans cet algorithme une fonction | (1 pt)
b- _am:,_,:mm_‘ dans cet algorithme une variable _08___@ _ (1 pt)
c- ldentifier dans cet algorithme une variable globale ! (1 pt)
PARTIE IV : HYGIENE — SECURITE ET ENVIRONNEMENT (20pts)

La pratique de I'ordinateur intensive nous expose a des risques de santé, les troubles
musculo-squelettiques (TMS), dont certains sont reconnus a titre professionnel. Les TMS -
représentent 62 % des maladies professionnelles et constituent donc un enjeu de taille e
pour les entreprises. .

a- Les gestes qm.wnmE:m_ les maux de dos, coudes, é

. ¢ paules et mains sont légion. Enumérer
s cing A.omv ﬂmo::_mcmm permettant de prévenir lesdits maux. (1pt x5 = mwﬁwv
- _.m:<_8::m3m:_ﬁ de travail est un facteur important dans __m prévention des Sm_wa_mm o

| Eoﬁm.mmmo::m,__.mw.” citer cing (05) *moﬂca a vérifier dans une salle informatique _QE
| %::_U.cma aé .;mﬂ a.m nombreux amn_cmw des maladies professionnelles. (1pt x 5= m._uﬁm.,
c- Citer cing (05) Em_ma_mm Qo,ﬂmmwwo::m___mw auxquelles sont aul

-

fe ralac exposés les i iciens qui_
j utilisent de maniére intensive les ordinateurs. F :ﬁﬂ_ﬂ”dﬁm:_om_mawn% .
- Citer cing (05) outils préventifs ee I
our co ini s
el ) e p 3«9 les menaces courantes et les sinistres = .
(s " ¥, f\ () P .

MINEFOPIGFIDFOP

(1ptx 5

NAR 3 n ~

Développeur d'Application  (EPS)
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